
Slå 4 lm op  

– start i 2. m fra nålen og lav 2 fm, 3 fm i sidste maske 

Vend arbejde 180¤  (herefter hækles i spiral) 

1.    2 fm, 3 fm i næste m, 2 fm, 2 fm i de næste 2 m  (11) 

2.    2 fm, udt. i de næste 2 m, 2 fm, *udt. , 1 fm* x3  (17) 

3-5. 1 fm i hver m  (17) 

6.   7 fm, indt., 6 fm, indt.  (15) 

7.   6 fm, indt., 5 fm., indt.  (13) 

8.   1 fm i hver m  (13) 

9.   1 fm,  2 fm i de næste 6 m, 5 fm  (18) 

10.  2 fm, *1 fm, udt.* x2, 2 fm, *1 fm, udt.* x2, 6 fm  (22) 

11.  3 fm, *1 fm, udt.* x7,  5 fm  (29) 

12-16: 5 omgange med 29 i hver (29) 

17.  Lav 5 indt. fordelt på hele omgangen (24) 

18.  Lav 6 indt. fordelt på hele omgangen  (18) 

19.  Lav 2 indt. fordelt på omgangen (16) 

20. Ca. 6 fm – bedøm selv – den sidst hæklede maske, skal være yderst i siden, når åbningen af hovedet presses sammen. 

21. Åbningen presses nu sammen, og hækles sammen med fastmasker (7 m), der laves en luftmaske og arbejdet vendes.  

22. 2 fm i 1. maske, 5 fm, 2 fm i sidste m (9 m) - 1 lm og vend.  

23. 2 fm i 1. maske, 7 fm, 2 fm i sidste m (11 m)  

24. Så skal der laves et ben: 12 luftmasker - i 2 m fra pinden hækles der 1 hstgm og 3 stgm, 1 km i næste m, fastmasker  

i resten af luftmaskerne tilbage til kroppen, og fortsæt med selve kroppen.  

25. 11 fm (11 m)  

26. Gentag række 24 

27. Gentag række 25 (11 m) - 1 lm og vend  

28. 2 fm i 1. maske, 11 fm, 2 fm i sidste m (13) - 1 lm og vend  

29. Så skal der bare hækles derudad - med 13 fm i hver række, der afsluttes med 1 lm og vend efter hver række.  

(undtagen ved den sidste række)  

 

30-84Jeg har lavet 55 rækker . 

  

85. Nu skal kroppen gøres lidt smallere, inden bagbenene skal laves, 12 fm og vend (der skal ikke laves lm) (12 m)  

86. Gentag række 24  

87. Gentag række 25 (11 m)  

88. Gentag række 24 

88. Gentag række 25 (11 m) - her vender du igen uden lm, da kroppen snart skal afsluttes.  

90. 10 fm (10 m) - vend  

91. 9 fm (9 m) - vend  

92. 4 km - nu skal halen laves, så der laves 5 lm. Tilbage laver du 1 fm, 1 hstgm, 2 stgm, og så km rækken ud. 

 

Ørerne: (lav 2)  

1.    MR af 6 fm (6) 

2.    2fm, udt. (8) 

3.    3fm, udt. (10) 

4.    4fm, udt. (12) 

5.    5fm, udt. (14) 

6-9. 1 fm i hver m (14)  - færre/flere omgange, alt efter hvilken længde du ønsker. 

10.  7 fm, 1 lm og vend 

De to sider af øret hækles sammen på samme måde som hovedet (de ekstra 7 fm gør, at der kommer et lille knæk på øret) 

 

Øjne, næse og mund broderes på.  

Bogmærket (kroppen) skal sikkert en tur under strygejernet, da det godt kan sno sig.  

 

  

 

Af  Gull-Britt Sandell  @Hæklebørsen på Facebook 


